SEQUENCE DE FRANÇAIS AU CE2

Compétence du socle : Maîtrise de la langue - Domaines : Dire, Lire et Ecrire

Séance n° 1 : Dominante Lecture
Objectifs : 
- Dégager la fonction de séquence descriptive (qu'apporte-t-elle pour la compréhension du texte ?)

- Comprendre l’architecture d'une séquence descriptive
Support de lecture : 

- un texte de Bernard Friot (Histoires pressées) : Rencontre.

Déroulement de la séance :

I. Collectif oral : (10 min)
· Présentation du travail : « Nous allons travailler sur plusieurs séances pour écrire un texte qui complétera une histoire. Aujourd’hui, nous allons lire un texte pour bien le comprendre. Il s’agit d’une nouvelle écrite par Bernard Friot dans son livre « Histoires pressées » qui a pour titre « Rencontre » (Ecrire le titre au tableau). On peut demander aux élèves ce qu’ils imaginent à partir de ce titre.
· 2. Lecture magistrale du texte de B. Friot, tronqué  : « Je vais vous lire une partie du texte de la nouvelle. Vous devrez ensuite répondre à cette question : Quels sont les personnages qui se rencontrent dans cette histoire ? » (Ecrire la question au tableau et le début de la réponse - les personnages sont :).

II. Individuel écrit : (2 min)
· A la fin de la lecture, faire écrire la question et la réponse sur une feuille de classeur, ou dans le cahier de brouillon…

III. Collectif oral : (5 min)

· Recueillir les propositions de personnages des élèves : les noter au tableau.  Faire justifier les réponses.

· Dire aux élèves qu’il manquait des mots dans le texte. Les élèves vont maintenant travailler à deux. Ils auront le texte tronqué et le texte complet.  Ils pourront ainsi  comparer l’histoire, incomplète, lue par le maître et le texte orignal de l’auteur en surlignant dans le texte complet les éléments supplémentaires.
IV. Travail écrit (par binômes): (10 min)
· Comparer le texte lu par le maître et le texte écrit par B. Friot :

· Chercher les différences et surligner les éléments supplémentaires. L’un des élèves lit le texte tronqué (Texte1) en chuchotant. Son camarade surligne dans le texte 2 ce qui est rajouté.
V. Collectif oral : (20 min)
1. Quels éléments supplémentaires ont été rajoutés ?

· Recueillir les réponses des élèves : les noter au tableau. 
· Construire un tableau et classer ces éléments : Le maître  écrit les mots au tableau en les classant. Il demande ensuite aux élèves de trouver les titres des colonnes.
	le corps
	les habits
	les actions
	comment il est

	3 jambes

100 doigts

tête toute ronde

tête qui tourne
	une combinaison vert 

et rouge
	il se gratte avec sa langue

il saute sans arrêt

il fait cric cric cric
	gentil

poli (à partir de poliment)

bizarre

certains élèves ont su dire que ces mots étaient des adjectifs


2. Quels sont les personnages proposés au début qui peuvent être supprimés ? Quels sont ceux que l’on peut garder ?

3. Lecture magistrale de la fin du texte. 

Texte 1 : Rencontre

J’ai rencontré quelqu’un d’un peu bizarre. D’abord, je n’ai pas tout de suite compris ce qu’il disait. Peut-être que je n’étais pas bien réveillé, ou un peu trop distrait. J’ai cru entendre quelque chose comme : “ Dzwiagztrochv kinghuaxyelz trrplllikdawq iiiiiiiuhhh. ”  Et puis : “ Sprechen Sie Deutsch ? ” Et ensuite : “ Do you speak english ? ” Et enfin : “ Parlez-vous français ? ” Je ne sais pas pourquoi il m’a demandé ça. Évidemment que je parle français. C’est même la seule langue que je parle. Ce qui m’a un peu étonné aussi, c’est la façon dont il était habillé. En y réfléchissant bien, je crois que sa tête aussi m’a un peu surpris. Mais il était très gentil. Il m’a salué poliment et il m’a tendu la main. Il m’a posé toutes sortes de questions. Parfois, je ne savais pas quoi répondre. Par exemple, quand il m’a demandé si les instituteurs sont meilleurs à la broche ou en pot-au-feu. J’ai bien été obligé de lui dire que je n’en ai jamais mangé. Ce qui était surtout rigolo, c’est qu’il sautait sans arrêt. Et de temps en temps il se grattait. Après, je lui ai dit que je devais rentrer à la maison parce que maman m’attendait pour souper. Il ne voulait pas me laisser partir. Je crois qu’il avait encore envie de jouer. Alors je lui ai promis de revenir le lendemain. Et ce matin, je suis parti à l’école plus tôt que d’habitude. Il m’attendait au coin de la rue. 
Texte 2 : Rencontre

J’ai rencontré quelqu’un d’un bizarre. D’abord, je n’ai pas tout de suite compris ce qu’il disait. Peut-être que je n’étais pas bien réveillé, ou un peu trop distrait. J’ai cru entendre quelque chose comme : “ Dzwiagztrochv kinghuaxyelz trrplllikdawq iiiiiiiuhhh. ” Et puis : “ Sprechen Sie Deutsch ? ” Et ensuite : “ Do you speak english ? ” Et enfin : “ Parlez-vous français ? ” Je ne sais pas pourquoi il m’a demandé ça. Évidemment que je parle français. C’est même la seule langue que je parle. Ce qui m’a un peu étonné aussi, c’est la façon dont il était habillé. Avec une espèce de combinaison vert et rouge, toute drôle : on aurait dit une peau avec des écailles. En y réfléchissant bien, je crois que sa tête aussi m’a un peu surpris. Une tête toute ronde qui tournait sans arrêt comme un gyrophare sur une ambulance. Mais il était très gentil. Il m’a salué poliment et il m’a tendu la main. Une main pleine de doigts. Au moins cent. Ça fait un peu bizarre quand on la serre. Il m’a posé toutes sortes de questions. Parfois, je ne savais pas quoi répondre. Par exemple, quand il m’a demandé si les instituteurs sont meilleurs à la broche ou en pot-au-feu. J’ai bien été obligé de lui dire que je n’en ai jamais mangé. Ce qui était surtout rigolo, c’est qu’il sautait sans arrêt sur ses trois jambes. Ça faisait cric cric cric. Et de temps en temps il se grattait le dos avec sa langue. Je voudrais bien savoir comment il fait. Après, je lui ai dit que je devais rentrer à la maison parce que maman m’attendait pour souper. Il ne voulait pas me laisser partir. Je crois qu’il avait encore envie de jouer. Alors je lui ai promis de revenir le lendemain. Et ce matin, je suis parti à l’école plus tôt que d’habitude. Il m’attendait au coin de la rue.
LECTURE MAGISTRALE DE LA FIN DU TEXTE :

Il m’a tout de suite emmené vers une grande machine qui était cachée dans les arbres du parc. Ça m’a beaucoup plu parce qu’il y a des phares de toutes les couleurs. Il m’a fait grimper à l’intérieur et il a fermé la porte. A l’intérieur de la machine, c’est assez beau. Sauf qu’il y a des boutons et des appareils un peu partout. Il a encore dit quelque chose que je n’ai pas compris et la machine s’est mise à bouger. J’aime bien. On voit les nuages à travers les hublots. Mais je voudrais quand même savoir où il m’emmène. J’espère que ce n’est pas trop loin. Parce que je ne voudrais pas arriver en retard à l’école.
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